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Πρόστιμο 1,9 εκατ. δολ. στην Amazon για
παραβίαση εργασιακών δικαιωμάτων στη Σ. Αραβία

2024/02/27 09:24 στην κατηγορία ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ

Πρόστιμο, ύψους 1,9 εκατ. δολαρίων καλείται να πληρώσει η Amazon, καθώς πάνω
από 700 εργαζόμενοι σε αποθήκες της στη Σαουδική Αραβία την κατηγορούν για
παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων τους.

Επιμέλεια: Β. Βεγιάζη

Σύμφωνα με τον αμερικανικό κολοσσό, έχει ήδη προσλάβει ανεξάρτητο
εμπειρογνώμονα με ειδίκευση στα εργασιακά δικαιώματα, τη Verité, για να
διερευνήσει τις συνθήκες σε δύο από τις αποθηκευτικές της εγκαταστάσεις της στη
Σαουδική Αραβία.

Μάλιστα, σύμφωνα με την Amazon, όντως η Verité εντόπισε πολλές πρακτικές που
παραβιάζουν τα πρότυπα στην εφοδιαστική αλυσίδα.

Το ιστορικό
Τον περασμένο Οκτώβριο, έκθεση της Διεθνούς Αμνηστίας, έρευνα της Διεθνούς
Κοινοπραξίας Ερευνητικών Δημοσιογράφων και του Guardian περιέγραφαν τις
δύσκολες συνθήκες εργασίας για τους απασχολούμενους -κυρίως από το Νεπάλ- στις
αποθήκες της Amazon στη Σαουδική Αραβία.

Όπως προέκυψε από τα ευρήματα, οι εργαζόμενοι εξαπατήθηκαν από γραφεία 
εύρεσης εργασίας καθώς νόμιζαν ότι θα απασχολούνταν απευθείας στην Amazon.

Κατήγγειλαν ότι στεγάζονταν σε καταλύματα που ήταν «υπερφορτωμένα και
βρώμικα, με κοριούς και χωρίς ακόμη και τις πιο βασικές εγκαταστάσεις».

Ανέφεραν ότι, σε ορισμένες περιπτώσεις, τα γραφεία εύρεσης εργασίας τους 
εμπόδιζαν να αλλάξουν δουλειά ή να φύγουν από τη Σαουδική Αραβία, εκτός
και αν κατέβαλλαν υπέρογκα ποσά, τα οποία συχνά δεν μπορούσαν να αντέξουν
οικονομικά.



Τι απαντά η Amazon
Από την πλευρά της, σε επίσημη ανακοίνωση, η Amazon υποστηρίζει ότι έχει
δεσμευτεί «να σέβεται τα διεθνώς αναγνωρισμένα ανθρώπινα δικαιώματα μέσω της
ηθικής μεταχείρισης του εργατικού δυναμικού και των ανθρώπων που υποστηρίζουν
ολόκληρη την αλυσίδα αξιών μας.

Η μακροχρόνια καθιερωμένη προσέγγισή μας, η οποία κωδικοποιείται στις
Παγκόσμιες Αρχές Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και στα Πρότυπα Εφοδιαστικής
Αλυσίδας, καταδεικνύει την υποστήριξή μας στα θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα
και την αξιοπρέπεια των ανθρώπων που συνδέονται με την επιχείρησή μας σε όλο τον
κόσμο.

Πιστεύουμε ότι η διαφάνεια είναι κρίσιμη για την προώθηση της συνεχούς βελτίωσης
και για την αντιμετώπιση συστημικών ζητημάτων που επηρεάζουν τους
εργαζόμενους στην εφοδιαστική αλυσίδα.

Δεσμευόμαστε να ενισχύουμε συνεχώς την προσέγγισή μας με την πάροδο του
χρόνου, διασφαλίζοντας ότι όλα τα άτομα που συνδέονται με την αλυσίδα αξίας 
μας αντιμετωπίζονται με αξιοπρέπεια και σεβασμό.

Το 2023, η Amazon διαπίστωσε παραβιάσεις των Προτύπων της Εφοδιαστικής
Αλυσίδας μέσω ανεξάρτητου ελέγχου αδειοδοτημένης υπηρεσίας εύρεσης εργασίας
(3PL) Abdullah Fahad Al-Mutairi Co. (AFMCO) στη Σαουδική Αραβία (KSA). Μετά από
αυτά τα ευρήματα, παρόμοιες ανησυχίες εκφράστηκαν επίσης από εξωτερικούς
οργανισμούς σχετικά με τη μεταχείριση των εργαζομένων της AFMCO που
υποστηρίζουν τις δραστηριότητές μας στην περιοχή».


